

宏观经济

多位全国政协委员和相关专家认为——

供给侧结构性改革再迎“提质升级”

据中国钢铁新闻网 去年，供给侧结构性改革取得新突破，“三去一降一补”成效显著。进入2019年，“巩固、增强、提升、畅通”的“八字方针”开启了供给侧结构性改革的新征程。

“三去一降一补”成效显著

作为供给侧结构性改革的重要内容，去年“三去一降一补”成效显著。日前公布的去年政府工作报告量化指标任务落实情况显示，去年原计划再压减钢铁产能3000万吨左右，实际完成3500万吨以上；原计划退出煤炭产能1.5亿吨左右，实际完成2.7亿吨。

根据中国煤炭工业协会发布的《2018煤炭行业发展年度报告》显示，去年，“十三五”煤炭去产能主要目标任务基本完成。年产30万吨以下煤矿产能减少到每年2.2亿吨以内。煤炭行业由总量去产能转向系统性去产能、结构性优产能。

此外，数据显示，去库存方面，去年年末商品房待售面积比上年末减少6510万平方米；去杠杆方面，去年规模以上工业企业资产负债率下降0.5个百分点；降成本方面，去年全年规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本比上年下降0.2元；补短板方面，去年全年生态保护和环境治理业投资、农业固定资产投资(不含农户)分别比上年增长43.0%和15.4%。

“八字方针”深化供给侧结构性改革

去年底召开的中央经济工作会议指出，我国经济运行主要矛盾仍然是供给侧结构性的，必须坚持供给侧结构性改革为主线不动摇，更多采取改革的办法，更多运用市场化、法治化手段，在“巩固、增强、提升、畅通”八个字上下功夫。

全国政协委员和专家认为，从“三去一降一补”到“巩固、增强、提升、畅通”，今年供给侧结构性改革迎来提质升级期。

专家表示，我国已经进入推动经济高质量发展的关键时刻，必须坚持供给侧结构性改革这一主线。并且中央经济工作会议已经明确“更多运用市场化、法治化手段”，未来在这方面有所突破。

盾和问题：全国总体煤炭产能过剩的态势没有改变，市场供需平衡的基础还比较脆弱，行业发展不平衡不充分的问题突出，生产水平有待提升，去产能等问题仍然突出，煤炭行业改革发展依然任重道远。

政策“组合拳”更趋丰富和细化

据了解，未来供给侧结构性改革将不断丰富内涵，改革内容也更趋深入和细化。近日，多个部门相关负责人的表态显示，制造业、金融等重点领域的供给侧结构性改革有望加快破局。

工业和信息化部副部长苗圩表示，今年将进一步深入推进供给侧结构性改革，巩固去产能成果，支持重点省份钢铁去产能，持续优化钢铁产业布局。严禁钢铁、水泥、平板玻璃等新上项目扩大产能，严控电解铝新增产能，更多运用市场化、法治化手段，持续推进落后产能依法依规退出，推动更多产能过剩行业加快出清。提升产业链水平，加强关键核心技术和重大短板攻关，把促进传统产业优化升级作为落实高质量发展的重要举措，加大技术改造和设备更新。增强企业发展活力，深化“放管服”改革，不断优化企业营商环境，鼓励和支持非资本参与制造业领域国有企业改制重组，打造具有全球竞争力的世界一流制造业企业。畅通工业经济循环，促进工业生产

与国内市场良性循环，持续升级和扩大信息消费，支持超高清视频、车联网、新能源汽车等加快发展，引导通用航空、冰雪装备等大众化发展，促进工业经济与金融良性循环，深化产融结合。

“制造业是供给侧结构性改革的主战场。”工业和信息化部副部长辛国斌指出，未来将补齐关键短板和弱项，优化制造业创新生态，促进产业融合发展，培育发展先进制造业集群，进一步优化发展环境，扩大制造业开放合作。

作为供给侧结构性改革的重要支撑，金融供给侧结构性改革备受瞩目。银保监会相关人士指出，下一步要优化融资结构，包括机构体系、市场体系、产品创新体系等，进一步为民营企业和小微企业提供更高质量、更有效率的服务。

专家表示，金融供给侧结构性改革就是要增强金融服务实体经济的能力，利用金融科技增强金融机构服务实体经济的能力，也是金融供给侧结构性改革的一个重要方向。未来要推动金融科技的广泛运用，出台相关政策鼓励金融科技发展。

专家认为，未来在推进供给侧结构性改革的过程中，要增加改革的针对性、灵活性、有效性和精准性，更多满足市场、用户、消费者的个性化、多元化、差异化需求，使得供给侧结构性改革具备持续长久推动经济增长的能力。

全球钢铁

新日铁住金合并不锈钢板管业务

据信息资源网 近日，新日铁住金、日新制钢、新日铁住金不锈钢公司(NSSC)宣布，对已经取得基本一致的不锈钢板管业务合并事宜，经各公司董事会决议，签订了合并基本合同。新日铁住金的特殊不锈钢板管业务的一部分和日新制钢的不锈钢板管业务由NSSC承继，统一集团业务，并从今年4月开始作为日本制铁集团的不锈钢公司开展业务，在保持原有各自的优势下，相互弥补不足，将集团协同效应最大化。

不锈钢板管业务合并一事是在去年5月达成的合作意向。新日铁住金的特殊不锈钢业务中，除纯镍、镍合金、包层钢板业务外，去年3月截止的财年综合销售额44亿日元的业务将正式于4月1日以公司分割的形式由NSSC承继。业务合并后，将统一各自的经营资源，实现业务战略一体化，提高业务运营效率，谋求最优化生产体制，提供最优化的商品和服务，为用户创造价值。据了解，新日铁住金、日新制钢、日铁住金钢管、日铁住金不锈钢管、日新制钢不锈钢管公司宣布，对已经于去年达成基本一致的不锈钢管业务合并事宜，将于今年4月1日正式合并，并签订了合同。合并后将以日本制铁集团所属的日铁不锈钢管公司开展业务。该公司将通过战略一体化和生产集约化，建立最优化生产体制，通过共享先进的生产技术强化竞争力，提高客户应对能力，提高面向未来的发展潜力。

去年韩对美钢铁出口降幅高于中日

据信息资源网 据外媒报道，韩国业内机构根据美国商务部的统计数据所做的分析报告称，去年1至11月，韩国对美钢铁出口金额降幅达13%，高于中国的7.3%和日本的0.7%。报告称，去年1至11月美国进口钢铁总量为2886万吨，金额为275亿美元，数量比上年同期减少10.5%，金额比上年同期增长1.9%。

受美国对进口钢铁征收关税政策的影响，亚太地区的中国、日本、韩国、台湾等国家和地区的对美钢铁出口明显减少。其中，对美出口数量最大的韩国出口量为243万吨，比2017年的1至11月减少24.8%，按金额计算则减少13%，是亚太地区受影响最大国家。报告称，韩国尽管通过谈判获得免征关税的出口待遇，但受配额限制，全年出口数量减少，反而可能成为最大受害者。同期，日本输美钢铁数量减少20.8%，但金额仅减少0.7%；中国出口数量减少13.6%，但金额仅减少7.3%。中日两国钢铁对美出口的降幅并没有预想的大。报告分析，中国和日本对美钢铁出口之所以降幅小于韩国，主要是得益于免征关税的高例外申请比率。据统计，期间中国对美钢铁出口中的30万吨获得免征关税例外待遇，此一数量占中国2017年对美出口数量的40%；日本输美钢铁中，共有9166件被提出免征关税例外申请，其中3480件获批准，数量达108万吨，占日本2017年对美钢铁出口的62%；韩国输美钢铁共有2733件提出免征关税例外申请，但获批准的仅为228件2.7万吨，被驳回的279件，2266件尚在审查中。

聚焦铁矿石

印度铁矿石产量明年将达到2.25亿吨

据信息资源网 据印度信用评级机构(ICRA)近期的预测，印度在2019/2020财年(2019年4月至2020年3月)连续第三年铁矿石产量超过2亿吨。这主要是基于印度当地钢铁制造商完成扩建项目后，对铁矿石消费逐渐走强，以及奥里萨邦铁矿在许可证到期前将持续提高产量。这些因素都将支撑印度下一财年铁矿石产量的增长。

根据ICRA的数据，预计印度2019/2020财年铁矿石产量将达到2.25亿吨。印度2018/2019财年的铁矿石产量预计为2.1亿吨。奥里萨邦矿商正在2020年3月采矿许可证到期之前尽可能多的生产铁矿石。去年，印度粗钢产量同比增长5%，达到1.065亿吨，预计到今年将继续增长，这将支持印度更强劲的铁矿石消费。特别值得一提的是，JSW钢铁公司计划在2019/2020财年完成产能扩张，从目前的年产能1900万吨增加到2470万吨。印度国内铁矿石产量的增加将减少印度对进口铁矿石的依赖，2017/2018财年印度铁矿石进口量为870万吨，2018/2019财年达到1570万吨。但随着印度国内铁矿石产量的增加，预计2019/2020财年进口量将下滑至960万吨。印度国内粗钢产量的增长是铁矿石需求持续强劲的基础。据印度相关机构数据显示，印度从去年4月到今年1月共生产8805万吨粗钢，同比增长3.5%。同时，数据显示，印度国内钢材消费量明显增加，十个月内粗钢总体消费量同比增长7.8%。

大商所铁矿石期货交易扩容

据信息资源网 大连商品交易所(以下简称“大商所”)日前发布通知，允许境外个人客户参与铁矿石期货交易，自通知发布之日起正式实施。

大商所相关负责人表示，去年5月4日，铁矿石期货正式引入了境外交易者。在国际化业务实施初期，境外个人客户暂不允许开户交易。近一年来，铁矿石期货整体保持稳健运行，市场规模和流动性充足，期货价格与普氏指数相关性保持90%以上。从国际化业务开展情况看，截至2月26日，共有来自中国香港、新加坡、英国、澳大利亚、日本等国家和地区的118家企业开户，境外客户持仓量也稳步增长。同时，外币资金结算顺畅，出入金和换汇工作有序开展；境外客户顺利通过保税交割的方式在大连港完成实物交割。可以说，交易所各项国际化制度已得到市场检验，具备引入境外个人客户的条件。业内人士表示，我国铁矿石期货市场流动性和投资价值，具备良好的避险和投资价值，对于境外企业客户和个人客户同样具有吸引力。此次铁矿石期货引入境外个人客户将拓展境外市场参与度，对于丰富铁矿石期货市场参与者类型、提高铁矿石期货价格的国际影响力、深化期货市场对外开放具有积极意义。

船舶工业

中船广西开建我国首艘新规范LPG船

据信息资源网 日前，中船广西船舶及海洋工程有限公司为海南港海润有限公司建造的5000立方米LPG船项目正式开工，该船也是中国首艘按新规范标准设计建造的液化石油气(LPG)船，该船的开工建造揭开了中船钦州基地造船发展新篇章。

据了解，该船总长为99.9米，型宽16.6米，型深8米，设计吃水5.8米，采用C型全压式LPG储罐，各项技术指标处于国内先进水平，可全年无限航区航行，满足中国沿海地区的液化石油气运输任务。该船建造周期为11个月，预计今年底完工交付。中船广西相关负责人表示，该型船是全国首艘按新规范标准设计建造的LPG船，也是中船钦州基地建厂以来建造的第一艘高技术高附加值船舶。该船的成功建造，将标志公司高端海洋装备制造迈上新台阶，对提振广西高端海洋装备制造产业发展具有重要意义。



第89届日内瓦国际车展日前正式对公众开放。作为每年最早开幕的欧洲车展，日内瓦车展素有汽车行业“风向标”之称，在今年的展会上，这一“风向标”明确地指向电动化。图为日内瓦国际车展现场。 新华社 供稿

今日关注

国家发改委负责人谈“大力推动经济高质量发展”

据新华社信息 日前，国家发展改革委主任何立峰和副主任宁吉喆、连维良围绕“大力推动经济高质量发展”主题回答了中外记者提问。

中国经济一定会继续保持稳中有进态势

去年，面对复杂的国内外形势，我国国内生产总值增长6.6%，总量站上90万亿元新台阶，交出一份稳中有进的成绩单。何立峰表示，从主要经济指标、就业、脱贫看，中国经济运行“稳”字突出，总体呈现出“稳中有进”的态势。党和国家机构改革力度前所未有，进展平稳顺畅；供给侧结构性改革取得新的更大进展；营商环境有更大进步和改善。

促进形成强大国内市场 推动消费平稳增长

谈到中国经济新变化，何立峰说，新产业、新业态、新模式发展非常快，传统产业特别是传统制造业改造升级潜力巨大，新型城镇化正在加快发展，城乡居民消费水平、消费能力、消费意识不断增强。相信通过深入推进供给侧结构性改革，认真落实好“巩固、增强、提升、畅通”八字方针，不断提供更多高质量的产品

和服务，国内市场就会越来越强大。

去年，消费对经济增长的贡献率达到76.2%。宁吉喆说，我国消费持续扩大的基本盘没有改变。今年将落实好促进汽车、家电、信息和养老服务等多方面消费的政策措施，并通过简政减税降费、补齐公共服务短板等进一步促进城乡居民增收。他说，要促进实物消费升级，推动老旧汽车报废更新，继续执行新能源汽车购置优惠政策，加快开展5G商用部署等。同时，要促进服务消费扩大，发展壮大旅游产业，扩大文化娱乐消费的好势头，拓展体育健身健康消费新空间。

进一步打开民营企业参与混合所有制改革的大门

谈到支持民营企业参与国有企业混合所有制改革，连维良说，首先要打开“进”的大门，在重点领域混改，鼓励社会资本进入；在完全竞争领域混改，允许社会资本控股。围绕“完善治理、强化激励、突出主业、提高效率”，推进所有混改企业能够真正构建起完善的法人治理结构，实现国有资本和各类社会资本优势互补，共同发展，提高“改”的质量。

连维良说，要平等保护各类股东产权和合法权益，真正做到各类股东投资

说话、依股行权，保障“在”的权益。还要畅通“退”的通道，遵循市场化、法治化原则，既让各种社会资本能够有序进入，同时也能够依法退出。

促进民间投资平稳健康发展

何立峰表示，去年民间投资增长幅度是8.7%，比整个投资增长幅度高2.8个百分点，民间投资占固定资产投资的比重继续保持在60%以上的水平。他说，我国正采取降低准入门槛、扩大准入空间等一系列措施，促进民间投资平稳健康发展。同时，也要严防各级政府投资形成新的债务，严格防止“半拉子”工程。

让诚信成为企业和个人的“可变现资产”

当前，全社会对信用建设的关注度、接受程度、重视程度越来越高。连维良表示，下一步将着力加大失信惩戒力度，拓展守信联合激励，构建以信用为核心的新型监管机制。

他说，今年还将重点完善“让守信者处处受益”的体制机制。大力推动信用惠民便企，广泛推广信易贷、信易租、信易游、信易行、信易批等信用创新产品和服务，让诚信成为每个企业和个人的“可变现资产”。

遗失

(宝武 IC 卡, 声明作废)

宝钢发展(临时)补 IC 卡名单

- 陈艳丽 WX1002060316; 邓忠伟 WX1002239327; 龚方怡 WX1002097207; 姜金兆 WX1002147542; 姜敦峰 WX1002238448; 张文侠 WX1002109407; 李金成 WX1002341616; 钱伟 WX1001000728; 吴向云 WX1001307318; 王中怀 WX1001002690; 张爱明 WX1001002596; 苏玉良 WX1001698015; 谢永启 WX1002235341; 苏玉良 WX1001698015; 郑仕继 WX1002227251; 屈跃杰 WX1001145327; 李修法 WX1001707268; 张克才 WX1001710281; 景海水 WX1002215380; 王振 WX1002238441; 尹华明 WX1002151684.

宝冶补 IC 卡名单

- 刘忠伟 WX1002139402; 杜爽 WX1001003806; 顾宗伟 WX1001005383; 王佳明 WX1001221693; 郭兴涛 WX1001012194; 汪强杨 WX1001699885; 王金荣 WX1001007766; 贾天龙 WX1002177060; 黄小刚 WX1002214034; 强周峰 WX1002227012; 姚洪亮 WX1002227793; 吕林 WX1002224096; 毛骏明 WX1001691559; 陈乔松 WX1002233358; 刘洁 WX1002213422; 柏仁斌 WX1002238884; 高俊明 WX1002231910; 李顺 WX1002208849; 关新仓 WX1002208851; 陈义喜 WX1002202591; 施峰 WX1002235275; 刘必卫 WX1002208421; 何福建 WX1001005977; 张彦兵 WX1002237169; 叶福全 WX1002237174; 谢国强 WX1002237178; 谢昆林 WX1002237179; 曾正军 WX1002237171; 杜先举 WX1002237170; 唐件钟 WX1002237164; 侯增川 WX1002208464; 张心歌 WX1002219084; 侯洪波 WX1001696574; 韩肖肖 WX1002210747; 俞利德 WX1002241532.